

国内

一季度超1.41亿人次出入境

据新华社北京电 国家移民管理局18日通报2024年一季度移民管理工作主要数据。一季度,全国移民管理机构累计查验出入境人员超1.41亿人次,同比上升117.8%。

其中,内地居民6954.1万人次、港澳台居民5911.5万人次、外籍人员1307.4万人次,同比分别上升114.9%、100.4%、305.2%。查验出入境交通工具735.3万架(列、艘、辆)次,同比上升78.3%;其中,飞机19.4万架次、列车2.4万列次、船舶10.2万艘次、机动车辆703.3万辆次,同比分别上升158.6%、14.2%、15.9%、78.5%。 任沁沁

去年超317万架民用无人机交付

据新华社北京电 工业和信息化部副部长单忠德18日在国新办发布会上说,2023年,我国交付民用无人机超317万架,通用航空制造业产值超510亿元,同比增长近60%。

低空经济是培育发展新动能的重要方向。发展低空经济离不开先进飞行器,需要信息化、网络化支撑。会上发布的数据显示,近年来,以无人机为代表的通用航空装备制造业快速发展。据不完全统计,截至2023年年底,我国民用无人机研制企业已超过2300家,量产的无人机产品超过1000款。

单忠德说,工业和信息化部将加强部门协同、央地联动,通过加快装备创新、加强应用牵引、增强技术贯通、强化标准支撑等,加快打造低空经济增长新引擎。 张辛欣 严赋憬



第四届消博会结束

18日,观众在消博会主会场参观。当日,为期6天的第四届中国国际消费品博览会结束。本届消博会共有来自71个国家和地区的超4000个品牌参展,参展国别数和品牌数较上届分别提升9%、19%,主会场进场观众达37.3万人次。 新华社发

民政部严打买卖火化证明等行为

据新华社北京电 民政部近日印发通知,要求进一步加强遗体和骨灰规范处置工作。要加强和规范火化证明的管理,严厉打击虚开、伪造、买卖火化证明等行为。

通知要求,殡仪馆要建立统一规范的工作制度和服务流程。要认真核对死者身份信息、死亡证明、遗体火化确认书以及丧事承办人(亲属)的身份信息,确认无误后方可火化遗体;死亡证明、遗体火化确认书不齐全、内容不准确不完整的,不得火化遗体。要加强和规范火化证明的管理,建立严格的开具、领取、登记、核销、备查等管理制度,严厉打击虚开、伪造、买卖火化证明等行为。

通知强调,殡仪馆、殡仪服务站接运遗体,要凭公安机关或者医疗卫生机构出具的死亡证明进行接运。殡仪馆、殡仪服务站要安排符合相关标准的设施设备妥善保管遗体;要按照基本殡葬服务规范流程和标准提供告别服务;要对利用其场地设施举办的丧事活动承担管理责任。 高蕾

长三角



樱桃上市助增收

18日,游客在赵家镇泉畈村的樱桃园里采摘樱桃。近日,浙江省诸暨市赵家镇的3000多亩樱桃迎来成熟上市的季节。该镇是国家农产品地理标志产品“诸暨短柄樱桃”的重要产区,当地举办樱桃采摘游等活动,助力百姓增收致富。 新华社发

国际

美国向中国返还38件文物艺术品

据新华社纽约电 国家文物局17日在中国驻纽约总领事馆接收美国纽约曼哈顿区检察官办公室向中国返还的38件文物艺术品。

据悉,此次返还的38件中国文物艺术品大部分为中国藏传佛教文物,时代为元至明清时期,类别丰富、工艺精湛,其中的牙雕、木雕作品以及壁画残片较为罕见,具有重要的历史、艺术和科学价值。今年3月,由美国纽约曼哈顿区检察官办公室缴获。

2009年1月14日中美两国首次签署防止中国文物非法入境美国的政府间谅解备忘录以来,中美合作成功实现15批次504件/套流失美国的文物艺术品回归中国。本次返还是自2024年1月中美谅解备忘录有效期顺延以来,中美政府职能部门成功开展的首次文物返还合作。 杨士龙

第49届日内瓦国际发明展开幕

据新华社日内瓦电 第49届日内瓦国际发明展17日在瑞士日内瓦开幕,吸引来自近40个国家和地区的1000多个发明项目参展。

据中国发明协会介绍,该协会本次共组织197个发明项目参展,规模空前。其中,北京航空航天大学杭州创新研究院的“氢动力智能安全无人机”项目作为主办方特邀项目参加本届展会。

日内瓦国际发明展创办于20世纪70年代,是世界上举办历史最长、规模最大的发明展之一。本届展会为期5天,定于21日闭幕。 王其冰 陈俊侠



以军袭击

17日,在加沙南部城市拉法,人们查看遭以军空袭的住宅废墟。据巴勒斯坦电视台17日报道,以军当天空袭加沙地带北部和南部多个地区,造成至少20人死亡。 新华社发

文体

谷雨时节教你如何养生防病

据新华社北京电 4月19日将迎来谷雨节气,此后天气日益回暖、降雨量逐渐增加。中医专家提示,谷雨时节抓住“健脾祛湿”这个养生防病的关键词,方能安然入夏。

“谷雨节气之后气温变化较大,忽冷忽热,但‘春捂’也须有度,过度保暖只会助长‘春火’之势,反而不利于身体健康。”首都医科大学附属北京中医医院消化科副主任医师孟梦说,此时应注意随气温变化适当增减衣物,可着薄外套,方便穿脱;脚踝不宜裸露,因为湿气、寒气从裸露的部位进入体内,较易导致感冒等疾病。

谷雨时节可适当多吃健脾胃、祛湿的食物,如香椿、春笋、黑豆、薏米、山药、鲫鱼等,尽量少吃辛辣油腻食物,以防大辛大热食物邪热化火,胃火上炎诱发口疮、痈疖肿等疾病。 田晓航

天宇将上演两次行星“邂逅”

据新华社天津电 当两颗行星“邂逅”会擦出怎样的火花?天文科普专家杨婧介绍,4月20日木星、天王星极近,4月29日火星、海王星极近,感兴趣的公众可借助天文望远镜观测。太阳系行星之间的实际距离其实非常遥远,发生“亲密一刻”只是一种视觉效果。如何更好地观测这两次行星“邂逅”?杨婧建议,感兴趣且有条件的公众可找一处空旷、无光污染的场地,借助天文望远镜对准相应天区进行观测。喜欢天文摄影的公众可尝试将这两对主角“同框”拍摄下来。 周润健



陈梦晋级

18日,中国选手陈梦在比赛中庆祝得分。当日,在2024年澳门国际乒联女子世界杯八分之一决赛中,中国选手陈梦4比0战胜泰国选手素塔西尼·萨维塔布特,晋级八强。 新华社发

全国游泳项目反兴奋剂大会举行

据新华社深圳电 中国游泳协会消息,18日,2024年全国游泳冠军赛的开赛前一日,国家体育总局游泳中心联合反兴奋剂中心在深圳召开赛风赛纪和反兴奋剂大会,强调以“零容忍”的坚决态度、更完备的防范手段、更严厉的处罚措施,确保兴奋剂问题“零出现”,为赛事营造风清气正、纯洁干净的竞赛环境,为实现国家队选拔选用公廉提供坚实保障。

据介绍,在本次赛事期间,游泳中心反兴奋剂部将联合游泳中心反兴奋剂督导组、游泳部、中心纪委等部门,对参赛期间各队的反兴奋剂工作进行督导、检查,特别是检查各队是否严格落实赛区各项规定以及反兴奋剂规章制度,明确责任落实到人,防范兴奋剂风险,共同营造风清气正、平稳健康的良好行业氛围,力争取得运动成绩与精神文明双丰收。

4月19日是世界反兴奋剂机构设立的“公平竞赛日”,今年的主题为“一起走过25年,共同为公平竞赛而努力”。